|封|面|评|论|

|热|点|快|评|

期待节约用纸蔚然成风

□姜琳

生活中处处离不开的纸,近日价格连连攀升。

这次纸价上涨,既有市场需求增加、纸浆价格攀升等短期因素,也有国内环保要求提升、废地区腾退关闭造纸企业、废性应减少等长期趋势影响。倒绝近纸行业的环境约束,也倒绝纸行业的环境约定度、强强色低碳的生活方式,向过度消费说"不"。

不管用什么方法,造纸依然属于高耗能、重污染行业。在造纸过程中,会使用化学药品,最级产生大量废水。因此,少用一些纸,就能少砍一棵树、少污染一吨水。爱惜我们的环境,就别过度追求"卫生纸自由"。

在工作和生活中少浪费能源和资源,养成绿色低碳的习惯,生态文明就能真正走进我们的生活,成为新风尚。节约一张纸,新生活就会多一抹亮色。

据新华社

新华微评

别让二维码成为"唯一码"

对失德违法者 就是要动真格的

据新华社

可疑"抑菌霜"被指酿祸 家长当警惕"消字号"产品的坑

□ 蒋璟璟

近日,某视频博主曝光了一起疑似"大头娃娃"事件——有家长从市面上购买"嗳婴树"品牌的"益芙灵多效特护抑菌霜",给5个月大的孩子使用后出现"大头娃娃"现象:发育迟缓、多毛、脸肿大等。此事引起众多网友热议。

记者从福建漳州市卫健委工作人员 处获知,该部门正积极参与调查,目前 工作人员就在执法现场。涉事厂家则 回应称,自家产品没问题,怀疑家长系 利用短视频平台炒作,并称目前已下架 产品送检卫健委。

"婴儿使用抑菌霜后成大头宝宝",此类案例此前并不多见。在官方调查结结。出炉之前,这一切更多还属于是"怀疑"或"推论"。如今,整个事件的焦点很清晰,那就是该款"抑菌霜"到底是检测报告活动,就是于此,涉事双方出示的检测报告居然给出了完全不同的结论。家长委托的机构,检出"含有30多(mg/kg)的激素";动人,他是的企业,则证实"嗳婴树产品不含激素、抗生素"。那么,到底该信谁?

事发后,福建漳州卫健委已明确表示,对在检查现场查见的留样样品、产品包装材料等进行取样留置,联系权威检测机构进一步检测。可以预见,不出意外的话,"激素"疑云将很快有个定论……然而

在此之外,我们事实上还应注意到另一个 至关重要的疑问,那就是"益芙灵多效特 护抑菌霜"之类商品的存在逻辑以及营销 模式。这款"抑菌霜"的许可证号属于是 俗称的"消字号",唯一的功能就是外用消 毒杀菌,不具备治疗效果。既然如此,又 何来"多效特护"一说。

"多效特护抑菌霜",这一产品名称本身就充满悖论,透着浓浓的暗示误导。 彩。一般来说,儿童日常只有手部是需要 "消毒"的。可实际情况是,这款本质是消毒产品的"多效特护抑菌霜",却被家长户 泛用于孩子面部等身体皮肤等等,隐约将 之当成了"保湿霜""护肤品""湿疹特效 药"等等。这极其危险的误会和滥用,当 然不是家长单方面的责任,而与生产者、 母婴店、网购平台等多方有意无意的不引导有关

从来没有什么"灵药""偏方""神器","关心则乱"的家长们,如果总是动不动就信了商家营销的话术,那么把消毒剂涂在孩子脸上、身上的闹剧,注定还会重复上演。

新华时评

"中国天眼"与世界共"见"未来

□新华社记者 郭爽

中国日前向世界宣布,被誉为"中国 天眼"的500米口径球面射电望远镜 (FAST)4月1日起将正式对全球科学界开放。为世界科学界提供中国智慧,为全球 工程界提供中国技术,为人类外空命运共 同体提供中国贡献和中国发展经验…… "中国天眼"邀请各国科学家携手走向星 辰大海,共"见"未来。

遥望未知宇宙,全球科学家在未来 若干年间将因"中国天眼"变得更为"火 眼金睛"。从宇宙星辰,到基本粒子,人 类重大科学发现往往离不开尖端科研 仪器。天文学界通常认为,宇宙中只有 不到1%是人类能看见的发光物质。科 学家们常常通过射电望远镜来提升观 测宇宙的能力。作为全球最大且最灵 敏的射电望远镜,"中国天眼"能看见更 遥远暗弱的天体,其高灵敏度将可能帮 助科学家在低频引力波探测、快速射电 暴起源、星际分子等前沿方向取得突 破,使科学家有能力发现更多未知星 体、未知宇宙现象、未知宇宙规律。"中 国天眼"对全球开放的消息,让美国西 弗吉尼亚大学射电天文学家莫拉·麦克 劳夫林"感到超级兴奋",她一直期待用 它来研究脉冲星,包括在银河系外的星 系追踪这些天体。

"中国天眼"还向全球工程界贡献了 大科学工程的中国经验和创新实践:4450 个反射单元构成的反射面;6根钢索控制 的30吨馈源舱;500米的尺度上测量角度 精确到8角秒;超高耐疲劳钢索在200万次循环加载条件下可达500MPa应力幅,国际上尚无先例……"天眼"非凡,凝聚着中国人的智慧和汗水,更体现着中国的决心和魄力。多位天文学家指出,除了天文学观测以及建造望远镜带动的技术创新,"中国天眼"将成为最精确的物理规律验证实验平台。

从中国开放空间站、与全球共享北斗系统,到"中国天眼"邀世界共"见"未来……无一不体现中国在利用外太空时与世界携手合作的精神。在可预见的未来,中国将为国际科学界持续探索宇宙、尝试寻找未知事物带来更多新视角,为引领人类突入认知新领域作出更大贡献。

|观|点|1+1|

别让"年龄标签" 绑架了自我认知

□郑桂灵

中国有句老话叫"物以类聚、人以群分",给不同年龄段的人们谓者不同年龄段的人们谓者不同年龄段的人们谓者不同年龄段式称谓的往今来的文化现象。比如用"嘴上没的短",本事不牢"的标签形容年长人见识短,事经验和女的缺乏与年龄有关的流见,等等。流行分上,既无需对号入座,更不必过状。

"年龄标签"不过是人们依据生 活阅历和过往经验而得出的好合社会经验的得出的形象认知,既不能契合性性, 的每一个年龄群体的具体特性,也 缺乏科学的判断依据与认定知刻。 "年龄标签"反映出人的认知而为数据,"嘴上没毛"不一定就"办事和 会带来以偏概全的结果。显"办事不 字","英雄出少年"的说法恰与此一 在,而"头发长、见识短"涉嫌"一 子打翻一船人"式的性别歧视。

正所谓"仁者见仁,智者见智",解读"年龄标签"的关键,在于解读者的价值取向和审视心态,而不能用"年龄标签"无差别地套在每个人身上。

面对"年龄标签",既要敢于正视,也要学会善待,更要从中感悟出积极进取的向上意义。面对带有丧义的标签,切不可沾沾自喜、以此大;面对带有自嘲或讥讽意味的负责标为更无需自我矮化、自甘沉沦,而要扬长避短、补齐弱项,力避被负面标签所绑架或束缚。

标签不可怕,切忌被绑架。无 论是出入社交圈,还是打拼干职场, "年龄标签"都不能成为清醒认知自 我和客观看待他人的障碍。与其过 度在意和费尽心思地撕掉标签,倒 不如把"标签"当风景,从容淡定地 走自己的路,活出快乐、干出业绩。

据北京青年报